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Oggetto 
Sgravio edili 2011 – Istruzioni INPS per il recupero 

L'INPS ha fornito (circolare 14 dicembre 2011, n. 154) indicazioni operative 
per l'applicazione della riduzione contributiva prevista per l'anno 2011 per il 
settore edile (art. 29, L. n. 341/95 e successive modificazioni).
Il beneficio consiste in una riduzione contributiva, determinata per l'anno 2011 
nella misura dell'11,50%, sulla parte di contribuzione a carico dei datori di 
lavoro, esclusa quella di pertinenza del Fondo pensioni lavoratori dipendenti, 
con riferimento ai soli operai occupati con un orario di lavoro di 40 ore 
settimanali.
Ai fini dell'agevolazione si rileva altresì che:
- l'aliquota contributiva su cui calcolare la riduzione dovrà essere al netto della 
eventuale compensazione spettante per effetto dell'accantonamento del TFR 
alla previdenza complementare;
- la riduzione non si applica alla contribuzione dello 0,30 destinata ai Fondi 
interprofessionali per la formazione continua;
- occorre presentare alla sede INPS territorialmente competente apposita 
dichiarazione di responsabilità predisposta dallo stesso ente di previdenza (si 
veda modello All. 3) con la quale attestare l'assenza di condanne passate in 
giudicato per le violazioni in materia di salute e sicurezza nel lavoro nel 
quinquennio precedente, nonché il possesso dei requisiti per il rilascio della 
certificazione di regolarità contributiva anche da parte delle Casse Edili.
Le operazioni di recupero dovranno essere effettuate entro il 16 marzo 2012. 
mediante flusso Uniemens, indicando:
- l'importo complessivo del beneficio contributivo spettante per il mese a cui si 
riferisce la denuncia in corrispondenza dell'elemento < ImportoACredito > di < 
CausaleACredito > "L206" di < AltreACredito >di < DenunciaIndividuale >;
- l'ammontare complessivo della riduzione contributiva spettante - ove non già 
operata - per i periodi di paga pregressi, in ogni caso non anteriori a "gennaio 
2011", da esporre in corrispondenza dell'elemento< SommaACredito > di < 
CausaleACredito > "L207" di < AltrePartiteACredito > di < Denuncia 
Aziendale >.
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